

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 92

Адрес редакции:
Сухум, Набережная ул.
д. Алоизи
РЕДАКЦИЯ
открыта с 8 уг. до 2 ч. дня.

№ 92

Среда, 2 ноября 1921 г.

Реальный фонд заработной платы.

Новый курс экономической политики, намеренный текущей практикой Советского строительства, выдвинул на очередь чрезвычайно важный и насущный вопрос об установлении новых форм оплаты труда. Едва ли приходится много говорить о том, что без правильного нормирования труда не может быть и речи о восстановлении хозяйственной мощи страны. Новая тарифная политика, намеченная Всероссийской тарифной конференцией, предусматривает одну цель, — это дать трудящемуся здоровую заработную плату, не взирая на тяжелые условия крайнего истощения государственных ресурсов и неустойчивости курса рубля. До настоящего времени рабочие и служащие получали установленный паек от государства в порядке планового снабжения, не зависимо от того, какую работу они выполняли и как они ее выполняли. Заработная плата существовала сама по себе и выплачивалась за труд, варьируясь в зависимости от качества и количества этого труда, паек же выдавался всем работникам в качестве своего рода социального обеспечения. В настоящее время новая тарифная политика порывает с такой формой нормирования труда. Теперь заработная плата является, при свете новой политики, единой и она включает в себе не только денежную часть, но и выдачу продуктами и необходимыми вещами.

Таким образом рабочие и служащие отныне снимаются с социального обеспечения и все, что они получают натурой фактически, им выплачивается за работу. Параллельно с этой новой мерой, отходит на задний план и вопрос о прежней уравнительности в оплате труда.

Вся заработная плата, а не только ее денежная часть, как это было раньше, — будет выплачиваться в зависимости от квалификации работника (разряда его по тарифной сетке) и от интенсивности его труда. Таким образом

устанавливается и методически проводится в жизнь самый здоровый принцип трудовой государственности, силу которого полное обеспечение всех потребностей труженика может иметь место только в том случае, если этот работник проявит на пользу республики максимум своих трудовых усилий и даст наивысшие трудовые результаты. Таково в кратких чертах первое и основное изменение нашей тарифной политики.

Для осуществления органической связи между трудом и его оплатой, предполагается ввести систему коллективного снабжения, при котором за каждым предприятием бронируется определенный фонд заработной платы. Основной чертой этого фонда является то, что он бронируется не за рабочими, а за производством, вернее за определенным количеством изготовленных продуктов. При установлении такого реального фонда заработной платы государство оплачивает фактический труд в его реальных ценностях: заработная плата выплачивается в полном размере лишь в том случае, если производственная программа выполнена целиком, при невыработке она соответственно уменьшается.

Таким образом, установлением реального фонда заработной платы устанавливается теснейшая связь между производительностью труда и его оплатой.

Этой новой мерой трудовые усилия республики доводятся до предельного здорового напряжения, при котором только и мыслима столь трудная задача восстановления разрушенной промышленности.

Новая экономическая политика выдвигает и другие формы оплаты труда, как, например, систему хозяйственного расчета, где каждое предприятие должно иметь свой бюджет и соответственно с ним вести свое хозяйство.

Но об этом — в следующий раз.

Л. Р.

Россия и заграница.

(Из доклада т. Красина).

Наш торговый представитель заграницей тов. Красин сделал доклад на собрании партийных и советских работников Петрограда.

Тов. Красин сначала остановился на истории того, как завязывались отношения с заграницей.

Известно, что вначале Советская Россия не получала из-за границы ничего, кроме снарядов и пуль, направленных на Красную армию.

Прежде всего, мы попытались провать блокаду, завязав сношения с Латвией. От нее мы получили только немного медикаментов.

В 1920 году для нас открылась в Европу цель: мы заключили мир с Эстонией. Но Эстония была запугана Францией и Англией, и торговля шла больше со спекулянтами, чем с солидными купцами.

Но постепенно стали устанавливаться торговые сношения с Западной Европой. Высший совет союзников в Париже принял постановление начать постоянные торговые сношения с Советской Республикой посредством кооперативов, при чем делегация от этих кооперативов (Центросоюза) рассматривалась как представительство Советской власти.

Первый торговый договор был заключен в Швеции с паровозостроительным заводом Инквист Гольм. Этим договором мы прорвали так называемую „золотую блокаду“.

Дело в том, что хотя блокада была снята, но капиталисты решили не принимать советского золота, объявили новую „золотую блокаду“. Тогда за счет уплаты за заказанные паровозы в банк были внесены 25 мил. шведских крон золотом (за неприкосновенность которых ручалось шведское правительство), и блокада была сорвана. Погоня за выгодой помешала единению капиталистов.

Следующим шагом было подписание торгового договора с Англией, влиятельнейшей державой Европы. Подписанием торгового договора Англия признала Советское правительство, как фактически существующее.

Опять повторилась история с золотом и нашими товарами. Но, в конце концов, английский суд признал наши товары и золото неприкосновенными.

Однако, при переводе на заграницные деньги мы сначала терли на своем золоте до 25 процентов. Но постепенно путем стравливания лбами капиталистов между собою, путем их взаимной конкуренции, эта потеря упала до 6, а потом до 2 процентов. В данное время американец Гувер будет закупать для нас пищевые продукты по полной цене золота.

В первое время мы могли покупать только металлические изделия, но никак не уголь и продовольствие. Теперь можно покупать все, вплоть до военного снаряжения, например, аэропланы в Англии.

Покупкой и продажей за границей ведают комиссариат внешней торговли. У нас есть свои уполномоченные и представительства в Эстонии, Латвии, Литве, Польше, Англии, Германии. Надлежащим образом договор с Норвегией и в ближайшем будущем будет подписан с Италией.

Наши торговые представители постепенно и основательно вошли в курс работы. Но у нас мало золота. А лен и лес, вывозимые Россией, сейчас за границей подешевели. Кроме того, внутри страны надо собрать побольше других материалов для заграницного товарообмена.

В настоящее время, — закончил тов. Красин, — мы очень недалеко от заключения большого денежного займа за границей. И этот заем дает нам не кто иной, как Франция. Французы начинают видеть, что они одни остаются отделенными от России.

Однако, это не помешало французскому правительству приостановить разрешение этого вопроса под давлением парижской белогвардейской клики, предвещавшей гибель Советской власти через 2—4 недели.

Теперь, когда выяснилось, что мы справимся с голодом, настает очередь переговоров с Францией. И чтобы рассчитывать с заграницей в наших текущих торговых сношениях, мы должны восстановить наш вывоз, наши поля, наш транспорт и крупные заводы. А для этого нам должен быть дан заем не пробный в 100 миллионов франков, а настоящий, хороший, солидный в несколько миллиардов золотых рублей.

К событиям в Венгрии.

Завопили о защите отечества.

НАУЕН. Монархическая клика экс-императора Карла не на шутку встревожила руководителей венгерского правительства своим форсированным наступлением на венгерскую столицу.

Председатель венгерского правительства Хорти обратился ко всему народу с призывом о защите „отечества“ в минуту грозной опасности.

ЗАВАРНАЛАСЬ КАША.

В Чехии и Югославии большое смятение вызвала кровавая авантюра бывшего венгерского императора Карла.

Обоим государствам далеко не улыбается возможность монархической реставрации в соседней Венгрии. Чехословакия и Югославия призвали под ружье всех запасных. Армии лихорадочно приводятся в боевое состояние с тем, чтобы возможно было быстро и безболезненно ликвидировать шальную затею монархистов.

Карл захвачен в плен.

На подступах к Будапешту произошли кровавые бои между республиканскими и монархическими войсками. Монархисты потерпели полное поражение и в панике бегут, спасая от возмездия свои белогвардейские шкуры.

Экс-император попал в плен. Войска Габсбурга совершенно деморализованы и рассеялись по разным сторонам.

И кончился пир их бедою.

Экс-император Карл, императрица и вся блестящая свита попали в руки войск венгерского правительства и заключены в замок Тетте. Там, в тюремном уединении — шальному императору без двух минут повидному придется, скрепя сердце, подписать новый акт отречения за себя и своих сыновей.

Европа сконфужена.

Сообщают из Рима, что последние события в Венгрии произвели крайне тягостное впечатление на всю Среднюю Европу.

Прага, Белград, Бухарест и Вена принимают лихорадочные меры к предупреждению возможных контр-революционных попыток.

Монархическая зараза ведь крайне заразительна.

Советское строительство.

Пуск завода «Гена».

После капитального ремонта в Николаеве пущен грандиозный завод, бывший „Гена“. Он займется выделкой преимущественно сельско-хозяйственных орудий.

Внешняя торговля с заграницей.

На пароходе „Апостолис“ прибыли представители французского общества „Снабжение“, которое выразило желание работать исключительно только с Внешторгом и поставлять продукты питания и французские фабрикаты. Общество имеет в западной Европе 40 отделений, располагает собственными транспортными средствами и будет поставлять товары не из Константинополя, а непосредственно с портов Средиземного моря, главным образом, из Марселя.

Товарная биржа.

Петроградским Совнархозом при Губнабе создается товарная биржа.

Война безхозяйственности.

Столичная печать бьет тревогу по поводу безхозяйственности. В статье „Предел безхозяйственности“ „Известия“ пишут: До сих пор Совнархозы не производили учета всего, что имеется в их распоряжении. Такая безхозяйственность и беспечность могут завести нас в печальные дебри неслыханного проматывания своих ресурсов, что испытала уже наша промышленность в 20 году. Происходящая в таких условиях сдача в аренду особенно заставляет бить тревогу. Необходимо немедленно объявить беспощадную войну безхозяйственности. Складский фронт нужно объявить боевым, определить, сколько чего имеется на складах, и оценить каждую вещь в довоенных рублях, а также прекратить хищения.

ГОЛОД.

Помощь голодающим.

Персидские и румынские правительства пожертвовали 35 вагонов пшеницы голодающим Поволжья.

Прибытие голодающих детей в Тифлис.

В Тифлис прибыла первая партия детей из голодающего Поволжья в 400 человек. Дети размещены по приютам, одеты, обуты и одарены игрушками. Сделано все, чтобы дети как можно скорее привыкли к новому месту жительства. Дети находятся в ведении городского нар.-образа.

Абхазия голодающим.

Медикаменты голодающим.

Цент. Комиссией Абхазии голодающим Поволжья было послано 20 п. медикаментов в Тифлис для переправки в Россию. Из Тифлиса от пред-

седателя Ц. К. помощи голодающим получена телеграмма следующего содержания: „медикаменты прибыли. Ц. К. помощи голодающим благодарит за щедрый дар“.

Советская Грузия.

Обсеменение полей Грузии.

Центральной комиссией по обсеменению полей в Грузии для Осетинской полевой кампании отпущен 1 миллиард рублей.

Ветеринарный факультет в Тифлисском университете.

В Тифлисском государственном университете предполагается в текущем академическом году открытие ветеринарного факультета.

Курсы оружейных техников и пиротехников.

1-го ноября при тифлисском арсенале открываются курсы оружейных и оружейных техников и пиротехников. На курсы принимаются лица грузинского подданства не моложе 17 лет и не старше 26 лет, с образовательным цензом не ниже четырех классов.

Постановления Ревкома Грузии.

Опубликованы постановления Ревкома Грузии о порядке принятия за-

держанных лиц в места заключения, о передаче Нанкомпроу культурно-просветительной работы в местах лишения свободы, о передаче всех лечебных заведений мест лишения свободы в ведение Наркомздрава.

Метрическая система.

Президиум Вышсовнархоза приступил к составлению положения о введении метрической системы в Грузии.

Прибыла мануфактура.

Командированные из Тифлиса в Москву уполномоченные привезли большую партию мануфактуры и рабочих костюмов.

Уездные и районные отделы труда.

Опубликовано постановление Ревкома Грузии об учреждении уездных районных отделов труда.

День книги в Тифлисе.

День книги и сбор пожертвований книгами за неделю дал около десяти тысяч учебников и книг для чтения.

Греко-турецкая война.

Из Ангоры официально сообщают, что в Коджа-Илинском направлении рязьки разведчиков, Буздагском направлении ружейная и пулеметная перестрелка. В направлении станции Дугер турецкая кавалерия атаковала неприятельскую конницу, рассеяла ее и захватила пленных. В этом же районе уничтожен другой отряд противника при чем захвачено оружие и скот. На Афиум-Карагиссарском направлении греки подожгли город Афиум-Карагиссар, слышны были взрывы. В Ушакском направлении столкновения передовых частей. Греки продолжают укрепляться на позициях.

Военный заем на войну.

Греческое правительство ведет в Лондоне переговоры о займе для продолжения войны с Турцией. Английские банки согласились предоставить заем при условии английского контроля над финансами Греции.

Зверство греческих войск.

Наркоминдел Советроссии обратился ко всем правительствам с нотой, в которой обращает внимание на то, что вторгшаяся в Турцию греческая армия подвергает при отступлении полному опустошению обширные цветущие местности. Зверства греческих войск над мирным турецким населением не поддаются описанию. Российское правительство предлагает правительствам предпринять шаги для прекращения подобных действий греческих войск в Турции.

ПО РОССИИ.

Московский пролетариат о новой экономполитике.

На конференции фабзавкомов в Москве после доклада тов. Троцкого о новой экономполитике принята следующая резолюция: „Заслушав доклад тов. Троцкого, конференция фабзавкомов Москвы находит принятый Советской властью курс новой экономполитики вполне правильным при создавшейся экономической и политической конъюнктуре, как внутренней так и внешней. Вследствие тяжелого экономического состояния Советроссии в накоплении ресурсов по производительности труда как индустриальной так и сельскохозяйственной промышленности, несомненно, новая экономполитика будет способствовать более успешной производительности и планомерному строительству, научая, что новая экономполитика ни в какой степени не является отступлением от основ пролетарской политики. Ввиду условий существования диктатуры пролетариата в одной социалистической стране при капиталистическом окружении извне, конференция считает совершенно правильным переход от предыдущей экономполитики, продиктованной экономической необходимостью и давшей нам возможность разбить врагов на военных фронтах, к планомерному строительству нашего хозяйства и свободному маневрированию в интересах конечной цели рабочего класса — осуществления коммунизма.“

Новый декрет по реквизиции и конфискации.

Совнаркомом опубликован новый декрет о порядке реквизиции и конфискации имущества частных лиц и обществ. По декрету реквизиция производится исключительно в случаях разрешения „СТО“. Конфискация подлежат: оружие, воинское снаряжение, летательные аппараты, телеграфное имущество, аннулированные ценные бумаги, автомобили, мотоциклы. Иностранная валюта, золото, серебро, камни, драгоценные вещи сверх нормы при отсутствии разрешения подлежат сдаче государству по средним рыночным ценам. Конфискуются предметы, провозимые через границу помимо таможенного контроля. При каждой реквизиции и конфискации составляется акт с подписями должностного лица, владельца и двух посторонних свидетелей. Потерпевшие имущественный ущерб по незаконной реквизиции и конфискации имеют право требовать возмещения убытков через Нарсуд. Отвечает по суду орган власти, представители которого незаконно произвели конфискацию или реквизицию.

Коммерческие операции главсиндиката.

Главсиндикатом продано потребительским обществам стекла и фаянсовой посуды на сумму около 4-х миллионов рублей.

Редакция просит все партийные организации поспешить с присылкой юбилейного материала к 4-ой годовщине октябрьской революции.

ЗА РУБЕЖОМ

Забастовка в Польше.

На митинге в Сосновицах явились коммунисты, выступившие с резкой критикой социал-предателей. Дискуссия кончилась свалкой, во время которой один из ораторов был сильно избит рабочими. В Варшаве вспыхнула забастовка поваров во всех ресторанах. Повара требуют прибавки 75%. Союз кельнеров объявил забастовку сочувствия. Хозяева ресторанов намерены обратиться и поддержке штрейкбрехеров к черносотенной организации лавочников и студенчества, обещая предательскую работу вознаграждать.

Закон о защите рабочего труда в Турции.

Ангорская газета „Хакишет Миллет“ сообщает, что новый закон о рабочих, принятый Б. Н. С. Т. одиннадцатого сентября, произвел отрядное впечатление на рабочих зунгулдакских копей. День издания этого закона рабочие считают поистине праздником для себя. Рабочие отправили благодарность правительству Турции. Наиболее важные пункты этого закона следующие: 1) для рабочих каменноугольной промышленности в районе копей должны быть построены бани и жилища согласно инструкций министерства промышленности. 2) Запрещается принудительная работа углекопов, а также привлечение к работам детей, не достигших 18 летнего возраста. 3) Рабочие организуют кассу взаимопомощи с отчислением не менее одного процента ежемесячного заработка. 4) За порчу инструментов во время работы, а также в случае падежа лошадей, ответственность падает на хозяина предприятия. 5) Лечение больных рабочих должно быть бес-

Банкротство фирмы.

Все солидные фирмы Гамбурга прекратили платеж и объявили банкротство

Переговоры греков с константинопольским правительством.

По сведениям из Афин, греческое правительство предполагает войти с константинопольским правительством

По Абхазии.

По Самурзакани.

(От отделения Абхавр. в Гали).

Делегатское собрание.

На днях в Гали состоялось делегатское собрание, на котором вынесены следующие постановления:

- 1) В виду того, что старая кукуруза израсходована, а новая еще не убрана,—неделю помощи голодающим отложить на 15 дней.
- 2) Вести усиленную пропаганду, в целях успешного проведения недели помощи.
- 3) Широко оповестить население о предстоящем торжественном дне празднования 4 летия октябрьской революции и об обязательной организованной явке всех в м. Гали для проведения праздника.
- 4) Обязать каждого партийного товарища, в порядке партийной дисциплины, внести в пользу голодающих по 10 тысяч рублей.

Действия и распоряжения Советской Власти.

К декрету о продналоге.

Ревком Абхазии постановляет пункты 5, 6 и 8 изменить следующим образом:

1. Пункт 5-й—потребительская норма картофеля на едока вместо 70-ти пудов определяется в шестьдесят пудов.
2. Пункт 6-й—вместо „с каждых пяти пудов свыше 30-ти пудов излишка взимается по 2 пуда“—изменить—с каждых десяти пудов свыше 30-ти пудов излишка взимается по два пуда.
3. Пункт 8-й—В состав уездной по натуралогоу. Комиссии входят Уездный Налоговый Инспектор, Зав. Уездным Подотделом, представитель Уездного Ревкома и представитель Уездного Орг. Бюро.

Зампредревкома Нухалейшвили
За Наркомхоз Стенис.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Внутренних Дел
С. С. Р. Абхазии

№ 6.

26-го октября 1921 г., г. Сухум.

§ 1.

Для упорядочения работ электрической станции утверждаю нижеследующее:

- 1) Новые проводки производить в самом ограниченном количестве и то в случаях самой действительной необходимости в военных и гражданских учреждениях.

Местная жизнь.

Неотложные задачи Епо.

В виду замены разверстки продналогом, крестьянин имеет возможность сбывать все излишки на волюном рынке. Но чтобы вызвать на рынке приток всевозможных продуктов питания и сырья, необходимо дать деревне взамен нужные ей фабрично-заводские изделия. Между тем привозимые

заграничные изделия дороги, а фабрик и заводов внутри страны недостаточно и они мало производительны.

В Абхазии крупная индустрия совсем отсутствует и большую роль в смысле снабжения сельского населения играет кустарь—вот здесь то Епо и должно сыграть крупную роль, организовав сеть кустарных производств

а также использовав те бесхозяйственные мастерские, заводы, сельские хозяйства и именные, кот. при относительном оборудовании находятся в бездействии. В виду обилия леса, в Абхазии возможно изготовление всех видов деревообделочного производства. Из ближайших портов Епо могло-бы получать сколько угодно металла для изготовления железно-скобяных изделий. Чтобы обеспечить дешевый транспорт, Епо могло бы построить свои шхуны и фелюги. Трудовая судостроительная и деревообделочная артель уже и теперь могут принять заказы.

Чтобы организовать кустарное производство, ЕПО должно привлечь всех как кустарных, так и с. х. производителей, вынужденных теперь обращаться к частным торговцам и спекулянтам, эксплуатирующим как производителя, так и потребителя. Обладая товарным фондом изделий, необходимых деревне, и имея возможность отпускать их по ценам ниже рыночных, ЕПО сможет обменять их на все продукты сельского хозяйства.

Далее ЕПО могло бы объединить всех трудящихся граждан, обеспечивая им максимум выгод и удобств при обрете и сбыте продуктов питания и предметов первой необходимости. Это освободило бы их от цепких лап спекулянта, скапущающего за бесценку их последнее достояние.

Чтобы осуществить все эти задачи, необходимо создать работоспособный аппарат, улучшить качественный состав ЕПО. Оргбюро и Совпрофа должны выделить наилучших честных и опытных работников. Необходима также первоначальная материальная помощь государства и предоставление ЕПО различных льгот и преимуществ

сравнительно с частными предпринимателями и торговцами.

Гнездов.

Заседание Ревкома.

27-го октября под председательством тов. Нухалейшвили состоялось заседание Ревкома Абхазии, на котором вынесены следующие постановления:

- 1) По докладу Наркомздрава о бесплатной медицинской помощи членам профсоюзов и беднейшему населению и о взимании платы за медицинские и лечение нетрудового элемента,—утвердить временное положение.
- 2) В принципе признать необходимость организации курсов для состава милиции.
- 3) Передать Мортран Абхазии Наркомхозу с подчинением его в ревизионном отношении РКИ Абхазии.
- 4) Передать совхоз „Новый Афон“ Наркомхозу.
- 5) Увеличить число отправляемых студентов стипендиатов до 100 человек и отпустить на каждого по 20 пудов табаку в виде пособия.
- 6) Принять к сведению и исполнению заявление замуполномоченного Обвнешторга о передаче товаров, складов и дел национального Внешторга Абхазии отделению Обвнешторга, согласно распоряжению Кавбюро Ц. К. Р. К. П.
- 7) Разрешить передачу 8.000 пудов табаку, предназначенных фирме „Мативич“ в Гудаутах, в распоряжение союза табаководов, с условием, что означенное количество будет возвращено плантаторами.
- 8) Поручить Наркомвнуделу привести в исполнение проект о передаче здания наркомюста Совпрофу.

Профессиональная жизнь.

Тарифная работа Совпрофа.

Новая тарифная политика в Советских Республиках, в связи с проводимой в жизнь новой экономической политики Советской власти, намечена к проведению и у нас в Абхазии.

За последние дни Отделом Нормирования Труда Совпрофа проделана весьма сложная работа по созданию нового тарифа заработной платы, основанного, с одной стороны, на сохранении за Республикой наиболее важных и хозяйственно безубыточных предприятий и учреждений, а с другой стороны, на действительном прожиточном минимуме трудящегося в этих предприятиях.

Разработанный предварительная разрядная сетка тарифа уже внесена в Экономсовет на рассмотрение, после чего новый тариф будет представлен на утверждение в высшую профсоюзную организацию на Кавказе, в Тифлис, уезжающим туда представителем Совпрофа.

Заседание президиума Совпрофа.

26-го октября под председательством тов. Кремлянского состоялось заседание президиума Совпрофа, на котором были вынесены следующие постановления:

- 1) По докладу зав. Коммухозом тов. Юшкевича о работе жилищного подотдела постановлено: немедленно принять меры к проведению в жизнь, через Наркомвнудел, проекта об обеспечении совустройств и всех помещений гор. Сухума с целью их уплотнения.
- 2) Утвердить с поправками проект тов. Подольского об организации экономотделов при Совпрофе, уездпрофбюро и при правлениях союз. Проект напечатать в 200 экземплярах, представив,—в связи с этим,—печатников к премированию.
- 3) Одобрить и утвердить проект, разработанный тов. Расторгуевым, о культурно-просветительных отделах при Совпрофе и уездпрофбюро. Предложить тов. Расторгуеву разработать и представить президиуму проект таких же отделов при союзах и культурных ячейках. По утверждении, напечатать проект в 200 экземплярах и печатников премировать.
- 4) Председателем комиссии по чествованию героев труда в день празднования октябрьской революции избирается тов. Расторгуев. Поручается ему в кратчайший срок созвать совещание из представителей всех союз по вопросу о чествовании героев труда. Кроме председателя, в комиссию войдут еще 2 члена. Задачей комис. будет представление к чествованию действительно достойных работников.
- 5) На время болезни тов. Кудряшева его заместителем назначается тов. Филимонов, которому поручается принять все дела по тарифно-нормировочному отделу и главным образом по проведению новых тарифных ставок.
- 6) Довлестворить обюндированием наиболее нуждающихся сотрудников Совпрофа.
- 7) Довлестворить через уездпроф бюро мануфактурой и обувью очемчирских водников и грузчиков, не пользующихся мануфактурного пайка.
- 8) Доклад лескома о заготовке и доставке дров—утвердить.

краткий проект правил делопроизводства для более успешной работы канцелярского аппарата.

14) Заведующему культурно-просветительным отделом поручить, от имени Совпрофа, организовать еженедельные спектакли для рабочих членов профсоюзов с революционным репертуаром. Участвующих артистов представить к премированию. В связи с этим поручить тарифно-нормировочному отделу разработать условия премирования и представить их на утверждение президиума. Одновременно поручается заведующему культурно-просветительным отделом организовать детские спектакли не менее одного раза в течение 2-х недель.

15) Преобразовать секретариат в общий отдел Совпрофа и назначить заведующим этим отделом тов. Пековского с оставлением в прежней должности секретаря Совпрофа.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

В редакцию газ. „Голос Трудовой Абхазии“

ТРЕБУЕТСЯ

КОРРЕКТОР.

Об условиях узнать там же от
8 ч. у. до 2 ч. д.

Агитотдел политпросвета С. С. Р. Абхазии

объявляет художественный конкурс

На составление эскиза для росписи всего зала и мелировки открываемого Политпросветом в городе Сухуме.

Дома искусства.

Представленные на конкурс эскизы должны быть выдержаны в строго революционном духе и отвечать исканиям и достижениям пролетарского искусства.

За лучший эскиз, по присуждению художественного жюри, устанавливается премия в пятсот тысяч рублей.

Эскизы должны быть предложены обязательно в красках, в заклеенных пакетах с девициями, в Политпросвет, не позже 15-го ноября 1921 г.

Справиться можно в агитотделе политпросвета ежедневно от 11—14 часа дня.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

Совет профессиональных союзов доводит до сведения Художников, проживающих в пределах Абхазии что им объявляется конкурс на составление проекта декоративной росписи наружной и внутренней стороны Фабричного Дворца (бывш. дом Гокиелова). За проект, который будет принят президиумом Совпрофа, назначается сто тысяч р. (100000 р.). На составление проекта дается одна неделя. За всеми справками обращаться в Совпроф.

Президиум Совпрофа.

Для сведения всем правлениям Профсоюзов, Наркомхозу, Оргбюро РКЦИ и всем остальным заинтересованным организациям и учреждениям. Впредь Президиум Совпрофа Профсоюзов Абхазии будет созываться один раз в две недели. О времени созыва и повестке дня будет сообщено своевременно.

СОВЕТСКИЕ.

2-го ноября 1921 г. в 10 ч. утра в здании Трибунала открытое судебное заседание Верховного Ревтрибунала С.С.Р. Слушается дело: 1) по обвинению Бориса ОСЕТРОВА в крайней небрежности по службе. Вход для всех свободен.

Народный Судья 1 района гор. Сухума вызывает гражданку Елену Петровну Музыканскую в двухмесячный со дня публикации срок по бракоразводному делу, возбужденному мужем ее Самуилом Филипповичем Музыканским. Камера народного судьи 1 района г. Сухума помещается в здании Гокиелова по улице Свободы.

Народ. Суд. 2 района г. Сухума вызывает в камеру Суда в двухмесячный со дня публикации срок. Гражданина Василия Степановича Мосенко по бракоразводному делу возбужденному женой его Агнесой Константиновной Мосенко ур. Овешенской. Камера Народн. Суда 2 р. г. Сухума помещается в здании Наркомюста по улице Свободы дом Гокиелова

Требуется бухгалтер и счетовод. Обращаться к секретарию в Абхавросте.

Продолтел Наркомхоза сообщает, что для работ по продналогу в уездах (Гагры, Гулауты, Сухум, Очамчыра, Гали) требуется восемь счетоводов. С заявлениями надлежит обращаться в Протокол Наркомхоза к секретарию продналоговой инспекции. Все работники по продналогу в смысле вознаграждения будут выделены в особую группу.

Продналоговая инспекция

Народный Суд Дранского района Гунигского уезда вызывает жит. Экономиста Густриппа близ гор. Сухума, Ларису Венедиктовну Бремину, уроженную Харквич, в виду поданного в Нар Суд мужем ее Николаем Андр. Бреминным заявления о разводе.

УТЕРЯНО.

Утеряна личная карточка за № 3 от 14 июля 1921, выданная Учетной Комиссией Шмулю Аязику Фрейману, считать действительной

Прием заявлений для поступления на первый курс медицинских факультетов Краснодара и Ростова-на-Дону заканчивается 25 октября, а потому тов. желающие попасть на медфакультеты указанных городов, обязаны подать заявление с документами не позже 24 сего октября к 12 час. дня.

Лекционный Подотдел Главполитпросвета С. С. Р. А 2-ой Гостеатр, в пятницу 4 окт. 1921 г. ЛЕКЦИЯ В. И. СТРАЖЕВА „Позняя Александра Блока“. Лекция будет сопровождаться иллюстрациями из произведений А. Блока в исполнении артистов Гос. театров. Начало в 7 1/2 час. вечера. Вход свободный.